

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 188. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 AUGUSZTUS 12.

Hajdú-bihari dolgozó parasztok!

A megye elsőségéért minden erővel meg kell gyorsítani a behordást!

A Szovjetunió békeakaratainak újabb bizonyítéka

A Szovjetunió 1953-as költségvetése a hatalmas szovjet nép békeakaratainak újabb nagyszámú bizonyítéka. Az ipar és mezőgazdaság további nagyarányú fejlesztése, a nép életszínvonalának, kultúrájának emelése ismét újakat és újakat győz meg arról, hogy a Szovjetunió győzelmesen halad előre a kommunizmus építésének útján. Az 1953-as költségvetés a béke országának költségvetése.

A Szovjetunió egész belpolitikája, mely a dolgozó ember életkörülményeinek állandó javítását, az ország gazdasági erejének növelését tűzte ki célul szoros párhuzamban áll, elválaszthatatlan attól a külpolitikától, amelyet a kommunizmus útján diadalmasan haladó ország folytat. A nemzetközi feszültség enyhítésére, a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezésére való szüntelen felhívás is az elhangzott javaslathoz eddig is komoly eredményekre vezetett. A koreai fegyverszünet megkötése a Szovjetunió vezette béketábor egyik magyszerű győzelme. Az embernek milliói bízna abban, hogy a nemzetközi feszültség tovább enyhül. Reményeik legfőbb biztosítéka, hogy a Szovjetunió továbbra is állhatatosan és következetesen folytatja a béke fenntartásának és megszilárdításának politikáját. A világ népei méltán bízna a Szovjetunióban, mert a béketábor őre a legutóbbi időkben is egész sor olyan lépést tett, amely alkalmas a nemzetközi kapcsolatok kiszélesítésére, a különböző országokkal való jószomszédi viszony megteremtésére. Malenkov elvtárs beszéde a költségvetés vitája során jelentős helyet foglalt el a tőkés országokkal való kereskedelmi, gazdasági kapcsolatok jelentőségének méltatása. Így többek között szólt az szovjet-iráni, szovjet-pakisztáni, szovjet-finnországi és még egész sor más országokkal kötött egyezményről, amelyek mind komoly alapot teremthetnek ez országok közötti kapcsolatok további javulásához.

A szovjet nép békeakaratainak a nemzetközi feszültség enyhítésére való törekvésének bizonyítéka az is, hogy hosszas szünet után ismét nagykövetet eseret egymással a Szovjetunió és Jugoszlávia, valamint Görögország.

A Szovjetunió tettében meg nyilvánuló őszinte békeakarata eredményezte, hogy ma a nemzetközi helyzet bizonyos enyhülés jellemzi. „A nemzetközi helyzetben bizonyos változás történt. A feszültség fokozódásának hosszas időszaka után, a háború utáni években először vált érezhetővé a nemzetközi légkör enyhülése” — mondotta beszédében Malenkov elvtárs.

Egyidőben azzai, hogy a béke erői, élen a Szovjetunióval, fokozták erőfeszítéseiket a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való rendezéséért. Washingtonban ismét megszavazták a hírhedt százmillió dolláros törvényt, amely kizárólag kémek, diverzánsok, felejtő elemek kiképzését, pénzelését szolgálja. A koreai fegyverszünet megkötésében tapasztalható huzavona, katonai felvonulási területek létesítése Nyugat-Németországban és Japánban, provo-

kációk a demokratikus tábor ellen, mind azt bizonyítják, hogy az agresszív körök nem mondanak le a támadó terveikről és makacsul szembeszállnak a nemzetközi helyzet enyhülésével. Malenkov elvtárs nemcsak a szovjet népet, hanem az egész békeszerető emberiség szívében fakadt gondolatokat öntötte formába, amikor kijelentette: „Aki nem érti meg, hogy nem lehet nyolcszázmillió embert, a demokratikus tábor országai népeinek nagy családját kényszeríteni, hogy lemondjon saját népi hatalmáról és visszaállítsa a kizsákmányoló házalmát, az csak ostoba helyzetbe jutja önmagát.”

Az elnyomott népmilliók azt látják, hogy van ország, ahol valóságos helyzet rendszeresen csökkenti az árakat, ahol éppen most 43 százalékkal leszállították a dolgozó parasztok adóját, ahol nem fegyverkezésre, hanem elsősorban a dolgozó anyagi és kulturális szükségleteire költik a költségvetés milliárdjait. Látják, hogy van kiút a munkanélküliségből: és nyomból, látják a Szovjetunió példáját a felemelkedés széles, biztos útját. A népek előtt ott ragyog a szovjet példa, az alkotóerőkkel teli szocialista hatajog, amely most ismét bizonyosságot tett arról, hogy hatalmas lépésekkel halad előre a kommunizmus útján, a béke megvédésének útján.

A háborús gyújtogatók, mivel a Szovjetunió sohasem hivakodott erejével — a sorozatos békelehetőségeket gyengeségnek veszik az „erős kéz” politikáját hirdetik a Szovjetunióval szemben. A tények azonban kijáratják az „erős kéz” politikáit, mert mint Malenkov elvtárs mondta: „... a Szovjetunió nemzetközi helyzete jelenleg szilárdabb, mint valaha...” Majd egy másik helyen: „... a szovjet társadalom egysége még sohasem volt olyan erős és megbonthatatlan, mint most.”

Mélységesen tévednek tehát azok, akik a Szovjetunió gyengeségére számítanak aljas terveikben. A szovjet állam eromba legyőzhetetlen és az atomomba „monopóliuma” után most már a hidrogénbombáival sem kérkedhetnek többé a háború hívei. Amellett azonban, hogy a Szovjetunió is rendelkezik ezzel a legbatalmasabbnak vélt fegyverrel, valóban a leghatalmasabbai rendelkeznek: a szovjet nép támogatásával, bizalmával. Ezt a háború megszállottjai sohasem mondhatják el magukról.

Az 1953-as költségvetés tovább erősíti a szovjet nép legyőzhetetlen egységét, tovább erősíti a nép kapcsolatát a kommunista párttal, a kormánnyal. A Legfelső Tanács ülészaka, azok a nagyszerű eredmények és tényleg, amelyekről Malenkov elvtárs beszélt, az a szerető gondoskodás a dolgozó emberrel, a béke ügyének állhatatos védelme — mindnyájunkat lelkesedéssel töltöttek el s új győzelmek kivívására serkentenek a szocializmus építésében. Ezért még keményebb akarattal, még állhatatosabb munkával követjük pártunkat és kormányunkat azon a ragyogó úton, melyet felszabadítottunk és támogatunk, a kommunizmust diadalmasan építő szovjet nép példája világít meg-

G. M. Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén

II.*

A nemzetközi helyzet és a Szovjetunió külpolitikája

Küldött elvtársak! Belső kérdéseink megvizsgálásakor, természetesen, nem tekinthetünk el a nemzetközi helyzetről. A nemzetközi helyzetet jelenleg mindenekelőtt azok a komoly sikerek jellemzik, amelyeket a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a béke és a demokrácia egész táborára elért a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a békeért, az új világháború elhárításáért vívott harcban.

Keleten megszűnt a vérontás, amelynek szörnyű sok emberélet esett áldozatul és amely a legkomolyabb nemzetközi bonyodalmak veszélyét rejtette magában. A világ népei kitörő örömmel fogadták a koreai fegyverszünet aláírását és joggal tekintik azt a békeszerető erők győzelmének. A béke és demokrácia táborra több mint három éven át harcolt a koreai háború megszüntetéséért. A fegyverszünet aláírása megkoronázta a harcot. Az embermilliók akarata olyan hatalmas és hatékony erővé lett, hogy az agresszorok kénytelenek számolni vele.

Az agresszív körök — háborúit robbantva ki Koreában — abban reménykedtek, hogy sikerül térdre kényszerítenők a koreai népet.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen háborút indító intervenciók azonban elszámították magukat. Nem tudták megtörni a hős koreai népet.

Háborús kalandba kezdve az intervenciók arra számítottak, hogy céljukat villámgyors csapással és minden különös erőfeszítés nélkül elérik. A valóságban ez másképp alakult. Az intervenciók hosszú véres háborúba bonyolódtak és miután emberben és hadianyagban nagy veszteségeket szenvedtek, alaposan megterpázódtak katonai tekintélyük, kénytelmeik voltak lemondani hódító terveikről. Ahogyan azt mondani szokták, gyapjúért mentek és megnyirva tértek vissza.

A koreai nép és a Lí Sziin Man-klíkkhez tartozó bérencék ellen, bebizonyította, hogy a szabadság és a haza függetlenségéért odaadás hatalmas állhatatosságot, bátorságot és tömeges hősiességet szül. A koreai nép, amelyre a modern imperializmus leghatalmasabb katonai gépezete zúdult, legyőzhetetlenül vált, mert az igaz ügyért küzdött. Sohasem tünik el az emberek emlékezetéből a dicső kínai népi önkéntesek nemes hőstette sem, akik segítségére siettek a koreai népnek. Erre a hőstettre nemcsak a hatalmas kínai nép, de az egész hatalmas emberiség büszke.

A Szovjetunió népei teljes szívvel üdvözlik a koreai és a kínai népet a fegyverszünet elértéek alkalmából. A feladat most az, hogy biztosítsuk az újjászülött béke életét a sokat szenvedett koreai népnek, amely nagy áldozatok árán védelmezte meg jogát,

hogy rendelkezessék saját sorsával, országának sorsával.

Mi szovjet emberek forrón óhajjuk, hogy a dicső koreai nép élete békében virágozzék. A Szovjetunió segíti a koreai népet, hogy behegesztesse a háború okozta súlyos sebeket. A kormány elhatározta, hogy egymillió rubelt juttat azonnali Korea szétrombolt gazdasági életének újjáteremtésére.

Meggyőződésünk, hogy a Legfelső Tanács egyhangúlag helyesli ezt a döntést.

Nyugaton a Szovjetuniónak a békés politika folytatásában megnyilvánuló következetessége s állhatatossága meghiúsította a berlini provokációs kalandot.

A berlini kaland szervezői messzemenő célokat követtek. Az volt a céljuk, hogy elnyomják Németország demokratikus erőit, szétzúzzák a Német Demokratikus Köztársaságot, amely a német nép békeszerető erőinek támasza. Németországot militarista állammagygyék, Európa közepén újjáéleszték a háborús tüzfészket. Kétségtelen, hogy

ha a Szovjetunió nem lenne kitartó és állhatatos a béke érdekeinek védelmezésében, a berlini kaland igen komoly nemzetközi következményekre vezetett volna.

Ezért kell úgy tekinteni a berlini kaland felszámolását, mint a béke ügyének fontos győzelmét.

A Szovjetuniónak a nemzetközi feszültség enyhítéséért vívott harc terén elért sikereithez tartozik a szomszéd államokkal való viszony megjavítása. A valamennyi ország békés együttműködésének fejlesztésére törekvő szovjet kormány különös jelentőséggel tulajdonít a Szovjetunió és a szomszédos államok közötti kapcsolatok megszilárdításának. E kapcsolatoknak az igazi jószomszedság színvonalára való felemelése: ez az a cél, hogy amelynek megvalósítására törekvünk és fogunk törekedni. A Szovjetuniónak nincs területi követelése egyetlen állammal szemben sem, így egyetlen szomszédos állammal sem. Külpolitikánk megingathatatlan alapelve minden ország — legyen az nagy vagy kicsi — nemzetiségének és szuverenitásának tiszteletben tartása. Magától értetődik, hogy a különbség országunk és néhány szomszédos állam társadalmi és gazdasági rendszere között nem lehet akadály a baráti kapcsolatok megszilárdulásának.

A szovjet kormány a maga részéről lépéseket tett a jószomszédi barátság megerősítésére ezekkel az államokkal kapcsolatban és most az a kérdés, hogy kormányaik készek-e tevékenyen hozzájárulni a barátság megteremtéséhez nem pusztá szavakkal, de tettekkel!

olyan barátság megteremtéséhez, amely kölcsönös gondoskodást té-

telez fel a béke és országaink biztonsága megszilárdításáról.

Déli szomszédunk Irán. Három és fél évtized tapasztalatai bizonyították, hogy a Szovjetunió és Irán érdeke a kölcsönös barátságos együttműködés. A szovjet-iráni kapcsolatoknak illy módon szilárd alapja van, ami lehetővé teszi a két fél közötti kapcsolatokban felmerülő kérdések kölcsönös megelégedésre történő megoldását. Jelenleg a Szovjetunió kezdeményezésére tárgyalások folynak bizonyos határkérdések rendezéséről és a kölcsönös pénzügyi igényekről. Reméljük, hogy a tárgyalások sikeresen érnek véget.

Nemrégiben kölcsönösen előnyös alapon megállapodás jött létre a két ország között áruforgalom növeléséről. Az iráni kormánytól függ, hogy a szovjet-iráni viszony a jószomszédi viszony útján fejlődjék.

A Szovjetunió és Afganisztán viszonya változatlanul szilárd és azt kölcsönös érdekek tiszteltben tartása jellemzi. Ez előnyös feltételeket teremt országaink kapcsolatainak további szilárdítása számára.

Mindenki emlékszik még arra a nyilatkozatra, amelyet a szovjet kormány a török kormánnyal tett. Ez a nyilatkozat megteremt a lényeges előfeltételeket a jószomszédi viszony fejlesztéséhez, természetesen akkor, ha a török fél a maga részéről kellő erőfeszítéseket tesz ebben az irányban. Törökország és a Szovjetunió viszonyának javulása feljuttatná hasznára válna mindkét félnek és fontos hozzájárulást jelentene a Fekete-tenger körzeti biztonság megszilárdításának ügyéhez.

A Finnországhoz fűződő kapcsolatok terén a Szovjetunió mindkét ország érdekeiből indul ki. 1950-ben öt éves gazdasági egyezményt írtunk alá. Ezt később ki egészítettük az 1952—1955. évi áruforgalmi egyezményvel. Ez jelentékenyen kiterjesztette a Szovjetunió és Finnország gazdasági kapcsolatait.

A Szovjetunió és Finnország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződése megfelelő mindkét ország érdekeinek és a béke és a biztonság megszilárdítását segíti elő Európa északi részében.

A szerződés jó alapul szolgál a jószomszédi viszony kialakításához. Szükséges, hogy a szerződést ne csak a mi kormányunk, hanem Finnország kormánya is töretlenül végrehajtsa.

A szovjet kormány — az általános feszültség enyhítésére törekedve — beleegyezett az Izrael állammal való diplomáciai kapcsolatok helyreállításába. Ezzel kapcsolatban figyelembe vettük, hogy Izrael kormánya kötelezettségét vállalt, hogy „Izrael nem vesz részt semilyen szövetségben vagy egyezményben, amelynek agresszív céljai vannak a Szovjetunióval szemben”. Reméljük, hogy a

(Folytatás a 2-ik oldalon)

US 11 KEDD

382. 2. Magyarországi 129.

valogatott va... utánpótlás váo.

versenyzők jobb... 4x100 m férfi... 4:27... 4:40.6. 2. Nyéki... 2. Sze... szovszény állása: 2 pont, 2. Szovjet-

valogatott... 3:0-ra... és ezzel csoport.

nően szerepeltek... Curios érte el aki... Gimnázium... hétévesi jelentés... an megszerezte az... versenyzónák... ut valamennyien... t vannak

BORA LESZ... MENEVI... AK

évfordulójának... 20-án Hajdú... Vasár... megnapon gazdag... nyírköhdhelnk a... TSB ugy döntött... sportrendszvények... jelentőségét —... hogy férfi csapat... Hajdúszoboszo... debrecen együtle... el — röplabda... kézilabdacsapatok... erre és a D. Hon... megyei bajnok... ke kerül meg sor... agyszabású lovas... a legkiemelkedőbb... után 5 oraker... ed csapatának ba... se adja a sport... Hentelük valoz... ei valogatott let... a a megye többi... paras tömegverse... kái versenyeket... si TSB-k használ... t az atlétika nép... a verseny egyben... alkalmat jelent a... partakidja megyei

AK DEBRECEN... VALOGATOTT... TET

19.én és 20-án... ágára” kerül sor... i csapata jelenleg... sapat” cím védője... s versenyzéselőlá... sapásra is szorgal... a debreceniek. A... állították. Férfiak:... yediczki Schwajda... Hamza, Sándor... (v), Oláh Bördi...) Kics L. (Előre),... Katkó (Vörös Lo... sa) — Nók: Papp... Oláh, Péntek (Lo... Kintsi), Tóth E... sa), Mák, Miklét... (v)

rezo gombáktól

ben számos —... álos kimenetelű... és történt. Va... zést kirándulók... agy házalóktól... okozta. Óva... ező gombáktól... kereskedelem... ba hozott és... enőrzött gom... k.

FIGYELEM!

tartja megnyitó... Nagycirkusz a... emelkedő műsora... tikus Köztársaság... 5 berber oroszlan

FÜZHELY felelős... 60. javítást válla... 60.

LÉVÁZ tömör... ázusi díó fényezett... antffy u. 38... SÉGT új szilon... csírta u. 15... családiház Leköl... kásal Homokkert... Papp I u. 38... pörberi öltöny, női... oszbum, prince... gy fekete kalor... ed. Kut u. 40... rab bizánsok való... 6. Csöréz u. 3... eladók Kar u.

LACKOTT mag... szára gabuzhely... ovitlené. Hajdú... Attila u 60

G. M. Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén

(Folytatás az 1. oldalról)

dipomáciai kapcsolatok helyreállítására elő fogja segíteni az együttműködést a két állam között.

Alapjában egyezik a külpolitikák az Izraellel való diplomáciai kapcsolatok helyreállítását illetően. A Szovjetunió és az arab országok közötti kapcsolatok gyengülésére vezet. A szovjet kormány továbbra is erősíti az arab államokkal való baráti kapcsolatokat.

Kormányunk kezdeményezést tett abban az irányban, hogy hosszabb szünet után nagygyűléseket szerveljen Jugoszláviával és Görögországgal. Arra számítunk, hogy ez megfelelő rendeződésre vezet a két országgal való viszonyban és hasznos eredményeket hoz.

Semilyen tárgyi ok sincs, amely megakadályozhatná a Szovjetunió és Olaszország viszonyának megjavítását. Természetesen az államok közötti kapcsolatok csak akkor erősödhetnek, ha a kölcsönösen vállalt kötelezettségeket teljesítik. A kedvezően fejlődő szovjet-olasz kapcsolatok esetén Olaszország nagy nehézségekkel küzdő ipara jelentős támaszra találhatna az államaink közötti gazdasági kapcsolatok javulásában. Különösen előnyös egyezmény alapján Olaszországot elláthatnánk szén- és gabonával és ipara számára megrendeléseket biztosíthatnánk. Nem kétséges, hogy ez elősegítené az olasz nép élet színvonalának javulását.

Minden ország népei reménykednek abban, hogy a koreai fegyverszünet aláírása fontos hozzájárulás a béke és a biztonság megerősítésének ügyéhez, mindenképpen a Távol-Keleten.

Ezzel kapcsolatban aktuális jelentőséget nyer az összes távolkeleti államok közötti kapcsolatok rendezése és közöttük a Japánnal való kapcsolatok rendezése. Ezen az úton komoly akadályok mutatkoznak, mert az Amerikai Egyesült Államok megszegte a szövetségesek között a háború alatt és a háború után kötött egyezményeket és Japán nemzeti függetlenségének elfojtására, katonai támaszpontja alakítására irányuló politikát folytat. A japán nemzet egészséges erőt egyre inkább felismerik: le kell küzdeniök a fennálló akadályokat és meg kell védelmeznük az ország nemzeti függetlenségét. Megértjük, hogy csak ilyen úton lehet biztosítani hazájuk békés fejlődését, a szükséges külpolitikát és a megfelelő gazdasági kapcsolatokat a szomszédos államokkal. Azok a lépések, amelyeket Japán ezen az úton tesz, a Szovjetunió és minden békeszerető nép együttérzésével és támogatásával találkoznak. Keleten a béke megszilárdítása szempontjából nagy jelentőségű olyan nagy állam állásfoglalása, mint amilyen India,

India jelentékenyen hozzájárult a békeszerető országoknak a koreai háború megszüntetését szolgáló erőfeszítéséhez. Indiához fűződő kapcsolataink erősödnek, kulturális és gazdasági kapcsolataink fejlődnek.

Reméljük, hogy a továbbiakban India és a Szovjetunió kapcsolatai a barátságos együttműködés jegyében tovább erősödnek és fejlődnek.

A Szovjetunió nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy Pakisztánhoz fűződő kapcsolataink sikeresen fejlődtek. Biztosítottuk a két állam mindenoldali kapcsolatainak megszilárdulását. Ez kétségtelenül pozitív szerepet fog játszani az ázsiai béke tartósságátétele szempontjából.

A szovjet kormány következetesen folytatja a gazdasági kapcsolatok kiterjesztésének politikáját a külföldi országokkal.

Növekszik azoknak az országoknak száma, amelyekkel a

Szovjetunió kereskedelmi kapcsolatai vannak, ugyanakkor növekszik a Nyugat és Kelet országaival lebonyolított áruforgalom is. Kereskedelmi egyezményeket kötöttünk Franciaországgal, Finnországgal, Iránnal, Dániával, Görögországgal, Norvégiával, Svédországgal, Argentínával, Izlanddal, fizetési egyezményt Egyiptommal. Sikeresen haladnak a tárgyalások több más állammal is. Szándékunk, hogy még nagyobb állhatatossággal kövessük a Szovjetunió és a külföldi államok áruforgalma fejlesztésének vonalát.

Erőteljes és idejénvalók több ország üzleti körének törekvései arra, hogy a nemzetközi áruforgalom újabb elhárításnak mindenfajta megkülönböztető intézkedést, amely szűkíti a világkereskedelmet. Rögóta megértjük a szükségességét, hogy helyreállítsuk a normális kereskedelmi kapcsolatokat az olyan országok között, amelyek számára az árucseréforralom szilárd hagyomány. Mindenki, aki helyesen úgy véli, hogy a gazdasági kapcsolatok fejlesztése a béke erősítésének ügyét szolgálja, szükség szerint elősegíti a nemzetközi kereskedelem egészségesebbé válását.

A Szovjetunió kormánya elsőrendű jelentőséget tulajdonít a demokratikus tábor országaival való kapcsolatokat további megerősítésének. Ezeket a kapcsolatokat a szoros együttműködés és igazi testvéri barátság jellemzi.

Hatalmas és megbonthatatlan barátság fűzi össze a Szovjetuniót a Kínai Népköztársasággal; gyors ütemben és jelentős mértékben növekednek a két ország gazdasági és kulturális kapcsolatai.

Bővül és erősödik a Szovjetunió sokoldalú együttműködése Lengyelországgal, Csehszlovákiával, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával, Albániával, a Mongol Népköztársasággal, a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal.

Allandóan erősödnek baráti kapcsolataink a Német Demokratikus Köztársasággal, a Szovjetunió segítségével és támogatással nyújt és nyújt továbbra is a Német Demokratikus Köztársaságnak, amely az egyezős, békeszerető, demokratikus Németországról folyó harc támasza. A demokratikus tábor egyik döntő előnye — és ebben elvileg különbözik az imperialista táborról — hogy nem marcangolja a belső ellentétek és harcok, hogy erejének és haladásának döntő forrása a demokratikus tábor valamennyi országának érdekeiről való kölcsönös gondoskodás és a szoros gazdasági együttműködés. Eppen ezért

a demokratikus tábor országainak baráti kapcsolatai és testvéri együttműködésük töretlenül fejlődni és erősödni fog.

A Szovjetunió és az egész demokratikus tábornak a békéért vívott tevékeny és céltudatos harca bizonyos eredményekkel járt. A nemzetközi helyzetben bizonyos változás történt. A feszültség fokozódásának hosszas időszaka után,

a háború utáni években először vált érezhetővé a nemzetközi légkör enyhülése.

Az emberek számmillióiban egyre inkább szilárdul a remény, hogy meg lehet találni az utat a vitás és megoldatlan kérdések rendezéséhez. Ez tükrözi a népeknek a tartós és állandó békére való mélyesélyes törekvését.

Feltétlenül látni kell azonban, hogy vannak erők, amelyek a nemzetközi feszültség enyhülésének politikájára ellen cselekszenek, megpróbálják mindenáron meghiúsítani ezt a politikát. Eppen ezért volt a huzavona a koreai fegyverszüneti tárgyalá-

son, ezért létesülnek katonai felvonulási területek Nyugat-Németországban és Japánban, ezért szerveznek provokációkat a demokratikus tábor országai ellen, ezért folyik az atomszarolás politikája.

Az agresszív körök makacsul szembeszállnak a nemzetközi helyzet enyhülésével.

mert félnek, ha az események alakulása ezen a vonalon halad, akkor csökkenteni kell a fegyverkezési hátszór, amely hatalmas profitot hoz a fegyvergyárosoknak és mesterségesen tartja fenn az ipar foglalkoztatottságát. Reszketnek mesés profitjaikért. Ezek a körök attól is félnek, hogy a nemzetközi légkör feszültségének enyhülése esetén újabb és újabb embermilliók értik meg, hogy az északatlanti tömb, amelyet állítólag védelmi célokra hoztak létre, a valóságban a béke ügyének legnagyobb veszélye. Az agresszív körök arra is számítanak, hogy míg most a feszült nemzetközi helyzetben az északatlanti tömböt belső harc és ellentmondások mardossák, addig a feszültség enyhülése a tömb szétesésére vezet.

Teljesen nyilvánvaló, hogy a békeszerető erők mellett a világban működnek olyan erők, amelyek túlságosan odakötözték magukat a nemzetközi helyzet kizárásának politikájához. Ezek az erők háborúra alapozzák számításukat, a béke nem felel meg nekik. A feszültség enyhülését szerezetségtelenségnek tekintik. Kalandorítón haladnak és agresszív politikát folytatnak.

E politikát szolgálatába állították az úgynevezett „hidegháború stratégiaját” és a nemzetközi provokációk minden fajtáját. A nemzetközi kapcsolatok története nem látott még olyan mértékű aknamunkát, olyan durva beavatkozást az államok belügyeibe, olyan rendszeres nemzetközi provokációkat, amilyeneket mostanában folytatnak az agresszív erők.

A dolog odáig jutott, hogy egyes amerikai körök a kormánypolitika színvonalára emeltek a szuverén országok törvényes kormányai ellen folyó aknamunkát.

E célból az Egyesült Államok állami költségvetéséből hatalmas összegeket juttattak arra, hogy a társadalmi sötétségéből diverzán bandákat toborozzanak. E bandákat azután a demokratikus országokba küldik, hogy ott kártévó munkát végezzenek. E célból kormányvezetettek hálózatát létesítik. E szervezetek egymásután követik el a nemzetközi provokációkat, a békeszerető országok elleni erőszak és a gyűlölet kultuszát propagálják.

Jellemző, hogy az Egyesült Államok elnöke mellett működő, „pszichológiai háború kérdéseivel foglalkozó bizottság” éppen akkor teté közé hivatalos jelentését, midőn lehetőség nyílt a nemzetközi helyzet komoly enyhülésére. Egy gondolat, egy következtetés hatja át ezt az egész dokumentumot: az Egyesült Államok egész külpolitikai tevékenységének a továbbiakban még nagyobb mértékben kell szolgálnia „a hidegháború”, vagy a „pszichológiai” háború érdekében.

Mivel kell foglalkoznia az amerikai diplomáciának a jelentés szerint? Kiderül, hogy: — „hidegháborúval”.

Mit kell szolgálnia az Egyesült Államok kereskedelmének és gazdasági tevékenységének? A „hidegháború”.

Milyen feladatokat megoldására szolgálnak az Egyesült Államok kulturális kapcsolatai más országokkal? A „hidegháború” feladataira.

A tények azt bizonyítják, hogy a „hidegháború” politikája egyre inkább arra vezet, hogy a normális diplomáciai kapcsolata-

tokat a parancsolgatás politikája váltja fel,

a „hidegháború” politikája egyre inkább dezorganizálja a nemzetközi kapcsolatokat; mesterségesen kitérzi az országok közötti kapcsolatokat.

A „hidegháború” politikájának végrehajtása terén mutatkozó mérhetetlen buzgalom arra vezet, hogy e politika végrehajtójával tiporják az államok közötti kulturális kapcsolatok elemi törvényeit és e téren gyakran nevétséges helyzetbe kerülnek. Nemrég az egész világ tanúja volt annak, hogy a „hidegháború” hírhedt stratégiaját alkalmazták még az Amerika és a Szovjetunió csapatai közötti sakkmérkőzés rendezésének kérdésében is. Az igazságügyi minisztérium és a külügyminisztérium megfosztották az amerikai sakkzók által vendégül hívott szovjet sakkzókot attól a jogtól, hogy pihenni tartsanak a szovjet ENSZ-képviselet villájában Glencoe városban, amely 12 mérföldre van New Yorktól. Mint ismeretes, a Szovjetunióba látogató külföldi vendégek ezrei, köztük amerikaiak is, utazgatnak az országban és elmehetnek például Taskentbe, Tbiliszibe, Kiebbe vagy más vidékekre. Kiderül, hogy az Egyesült Államok a meghívott vendégek közlekedését 12 mérföldön belül tilalazzák, míg a Szovjetunióban a külföldi vendégek szabadon mehetnek ezer mérföldet. Hogy mernek ezután a Szovjetunióban lévő „vasfüggönyről” fecsegni? A nemzetközi események fejlődése azt mutatja, hogy a „hidegháború” politikája, a nemzetközi provokációk politikája megmérgezi a nemzetközi légkört.

Egyes magasan álló, de — engedelmessé szöve — szűklátókörű óceánontúti személységek a nemzetközi helyzet kizárásának irányvonalát követve gyengeségünk megnyilvánulásának tekintik a Szovjetuniókat az a törekvést, hogy biztosítsa a népek közötti békét, gondoskodjék a nemzetközi feszültség enyhüléséről. Eppen ez az esztelen feltevés magyarázza meg azt, hogy az Amerikai Egyesült Államok egyes körei nyilvánvalóan értelmetlenül nyúlnak hozzá a vitás nemzetközi kérdések megoldásához, és magyarázza meg zsaroló és mindenfajta kalandokba bocsátkozó politikájukat.

Persze, ebben a „filozófiában” nincsen semmi új sem. A világban még nem volt ideje elfeledni, hogy nem más, mint Hitler bocsátkozott országunk ellen hátrón kalandba abból az esztelen számításhoz, hogy a Szovjetunió „agyaglábú koloszsza”. Ismeretes, hogy ez a német fasizmus teljes bukását eredményezte.

Engedjessék meg, hogy megkérdem: milyen alapon ismétlik most meg egyes amerikai politikuskok a Szovjetunió gyengeségét emlegető szöveket? Egyetlen józanul gondolkodó ember sem fogja tagadni, hogy

a Szovjetunió nemzetközi helyzete jelenleg szilárdabb, mint valaha, hogy velünk együtt testvéri egységben halad a hatalmas demokratikus tábor, hogy a szovjet állam következetes harca az új háború veszélye ellen hatalmas tekintélyt és bizalmat biztosított számára az embermilliók szemében a világ minden országában.

Még országunk leggonoszabb ellenségei is elismerik, hogy a második világháború befejezése után a Szovjetunióban évről évre jelentős mértékben fejlődik a gazdaság, a kultúra és a nép jóléte. A szovjet társadalmi egysége még sohasem volt olyan összeforrott, a szovjet népek testvéri barátsága még sohasem volt olyan erős és megbonthatatlan, mint most. Igaz, külföldön

akadtak olyan politikuskok is, akik országunk gyengülését látták abban, hogy lelepleztük és ártalmatlanná tettük Borizját, a nép ellenségét. De ezek rövidlátó politikuskok. Mindenki számára világos, hogy

az, hogy olyan hamar és idejekorán sikerült leleplezni és ártalmatlanná tenni az imperializmus megrögzött ügynökét, ez egyáltalán nem támaszkodhat a szovjet állam gyengüléséről.

Ismeretes, hogy külföldön a háború hívei régóta illúziókban ringatták magukat az Amerikai Egyesült Államoknak az atombombagyártás terén meglévő monopoliumát illetően. Az élet azonban bebizonyította, hogy itt mélyesélyes tévedés történt. Az Egyesült Államok már régóta nem monopolisták az atombombagyártás terén. Az utóbbi időben a béke óceánontúji ellenségei újabb vigaszt találtak. Az Egyesült Államok — ugymond — hatalmasabb fegyverrel rendelkezik, mint az atombombagyártás monopolistái a hidrogénbombában. Ez szemmel láthatóan bizonyos vigaszt lett volna számukra, ha megfelelő volna a valóságnak. Ez azonban nem így van.

A kormány szükségesnek tartja jelenteni a Legfelső Tanácsnak, hogy az Egyesült Államok a hidrogénbomba gyártása terén sem monopolisták.

Aminth látják, a meggyőző tények szétzúzzák a Szovjetunió „gyengeségét” hangozlató fecsegést. Azok azonban, akik az ilyenfajta fecsegéssel töltik idejüket, jobban szeretik a „nyek-nél” a feltevéseket és kitalálásokat.

Igy járnak el még egyes hivatalos személyiségek is, akik az Egyesült Államok legagresszívabb csoportjainak ideológiáját és politikáját fejezik ki. Ezek a személyiségek mindenféle feltevéseket és kitalálásokat felhasználva az úgynevezett „kemény irányzat” folytatását követelik a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szemben, nyomást gyakorolnak a szovjet társadalmi partnereikre, rendszeresen élezzik a nemzetközi viszonyokat.

A „kemény irányzat” politikájának hívei szüntelenül fenyegetik a Szovjetuniót. Nyilván hangozlatják — mint például Wiley szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke teszi — hogy az Egyesült Államok intenzíven a Szovjetunióhoz több utimatjellegű követelést és „támaszszák alá azokat erővel”. Az amerikai külügyminisztérium ismert képviselői azt követelik, hogy az Egyesült Államok csakis egy nyelven, „az erő nyelven” tárgyaljanak a Szovjetunióval.

Anélkül, hogy részletekbe bocsátkoznánk,

azt válaszoljuk Wiley úrnak és mindenkinnek, aki az erő politikáját hirdeti a Szovjetunióval szemben: „Hetvenkedsz koma, pedig rosszul roppod a táncot.”

Elvtársak! A nemzetközi viszonyok alakulásának jelenlegi szakasza különösen fontos és felelősségteljes. Bűn volna az emberiséggel szemben, ha a nemzetközi légkör észrevehető bizonyos fokú enyhülése a feszültség új fokozódásának adná át helyét.

A szovjet külpolitika világos. A Szovjetunió következetesen és állhatatosan a béke fenntartásának és megszilárdításának politikáját fogja folytatni, fejleszteni fogja az együttműködést és a kereskedelmi kapcsolatokat azokkal az országokkal, amelyek a maguk részéről erre törekednek, erősíteni fogja a testvéri barátság szálait és a szolidaritást a nagy kínai néppel minden népi demokratikus országgal.

Szilárdan azon az állásponton.

(Folytatás a 3. oldalon)

G. M.

(Folytatás)

ton vagyunk lenleg olyan oldhatatlan ne lehetne dani az ér kölesönös m ján, Ez az Á Államok és zött fennálló is v

A két rend mellett élése vagyunk. Ugy objektív alap sül Államok közötti össz mindkét állan dekei éppúgy, zsi biztonság é Államok és a kedelmé fejle biztosítottak szág közötti tok alapján.

Napjainkban kormánya — doskodik nép les intézked érdekeiben, h se elő a vitás sek rendezésé közli tárgyal nem csekély nának, Magá ehhez meg kö felelő előfelté Az utóbbi i több más or széles közzéle vetelése, hog kony intézke közli feszül Ezeknek az kai körében merik a vitás sének lehető már nem elő szavakkal is lehetőségeket.

Az Egyesült április 16-i rikai Lap szerbák kijelenté sek közül, leg vagy kicsinyv megoldhatják óhaj minden nak tisztel fontos kijelét üdvözölni leh

Eisenhower kijelentésével Egyesült Államok körenek po tetlen el

Ha komoly hogy valame tiszteltetben tá mondani az ról, a nemze dezésének ut érdekelte felel egyezésének.

Ha komoly hogy tisztel mennyi orszá get kell vetn nak, amely se akkor helyre nai Népközl jogait az Szervezetbe talomnak el helyét mind tek Szerveze nemzetközi szerében.

Az egész j emeli a nag felelősséget szültség tárg társ kérdések további enyl alapokmányá ritja a fő te közli béke és tásáért.

A béke és tonság mege kei követelük mak minden gyenek a va re a fegyve az atom- és fegyverek be

Az emberis nyos nagyha lene hagyón lom közötti

ülésén

politikusok is, gyengülését látlelepleztük és...

hamar és ideileleplezni és tenni az imp...

külföldön a óla illúziókban t az Amerikai Ege...

szükségesnek Legfelső Ta. Egyesült AL...

meggyőző té Szovjetunió ghozlató fecc...

eg egyes hiva k is akik az legagresszívob...

Eisenhower elnökkel az Amerikai Egyesült Államok uralkodó köreinek politikájára kibékít...

Ha komolyan arról van szó, hogy valamennyi ország jogait tiszteljen...

Ha komolyan arról van szó, hogy tiszteljen...

Az egész jelenlegi helyzet kiemel a nagyhatalmak különös felelősségét a nemzetközi fe...

A béke és a nemzetközi biztonság megerősítésének érdeké...

álláson (oldalon)

G. M. Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén

(Folytatás a 2-ik oldalról)

ton vagyunk, hogy nincs je...

A két rendszer békés egymás mellett élése mellett vo...

Napjainkban minden ország kormánya — ha komolyan g...

Az utóbbi időben Angliában és több más országban fokozódik a szűk közvéleménynek az a kö...

Az Egyesült Államok elnöke április 10-i beszédében az Amerikai Lapszerkesztők Társaságá...

Eisenhower elnökkel az Amerikai Egyesült Államok uralkodó köreinek politikájára kibékít...

Ha komolyan arról van szó, hogy valamennyi ország jogait tiszteljen...

Ha komolyan arról van szó, hogy tiszteljen...

Az egész jelenlegi helyzet kiemel a nagyhatalmak különös felelősségét a nemzetközi fe...

A béke és a nemzetközi biztonság megerősítésének érdeké...

álláson (oldalon)

köteke kérdésénck elfogult kezelésével.

A Szovjetunió a maga részéről kész minden szükségset megtenni e kérdések kedvező megoldása érdekében.

Meg kell oldani olyan hazaszíthatatlan kérdéseket, mint a német kérdés, amelynek el...

A német kérdést rendezni kell és rendezni lehet. Eltér minden európai állam biztonságá...

A nagyhatalmak arra kötelezték magukat, hogy fenntartják Németország nemzeti egységét, nem pedig arra, hogy szétzúzzák...

A német nép komoly következtetéseket vont le saját történelméből. Nem akarja ismét vért hullatni annak a militarista...

Egy militarista Németország — függetlenül attól, vajon korábbi mezében, avagy az európai védelmi közösség" átlarabban lép...

A francia nemzet kiutat keres abból a zsákutcából, amelybe Franciaország a külföldi parancsnak való engedelmeskedés...

teljes szívvel sikereket kívánunk a francia népek, amelylyel népünket sokéves barátság és a közös ellenség, a német militaristák elleni harcban közösen kiöntött vér köti össze.

Nem feledkezünk meg arról, hogy a Szovjetunió és Franciaország közötti szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződése van, amely alapul szolgálhat az országaink közti kapcsolatok fejlesztésére és megerősítésére...

Rendezni kell az osztrák kérdést is, ami mindennekelett a négy hatalom között lennálló egyezményeknek elfenntmondó "rövidített szerződés"-féle mesterházas akadályok eltávolítását terelje fel. Senki sem vitathatja hogy a német kérdés helyes rendezése elősegítene az osztrák kérdés megoldását is.

A béke megszilárdítása ügyénél fontos feltétele az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintélye...

nek és szerepének emelése. Ma ez a nemzetközi szervezet teljesen mély válságban van, mert az északiatlanti tömb egyik előmozdítójának szerepére súlylyesztették.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének vissza kell térnie arra az útra, amelyet az ENSZ alapokmánya megszabott.

Az Egyesült Nemzetek Szervezeteének egyes kötelessége, hogy elősegítse a nemzetközi problémák rendezését és kizárja azt a lehetőséget, hogy az ENSZ bármelyik tagja agressziót kövessen el más államok ellen.

Küldött elvtársak! A szovjet kormány bel- és külpolitikája megfelel a Szovjetunió minden népe léteérékeinek.

Az országunkban fennálló szocialista rendnek hatalmas lehetőségei vannak gazdaságunk új, még hatalmasabb fejlesztésére és kultúránk felvirágoztatására.

Az egész demokratikus tábor békés alkotómunkával foglalkozik, állhatatos munkával a nép jólétének emelése érdekében.

A népi demokratikus országokban helyesen vélik, hogy a munkássztyál és a parasztság szilárd szövetségének megerősítése mulhatatlan feltétele és biztosítéka sikeres előrehaladásuknak.

Eltérően valamennyi burzsoá párttól és államtól — amelyek álcazzák igazi céljaikat és politikájukat — a kommunista pártnak és a szovjet államnak céljai és politikájai világosan és az egész nép előtt nyitva állanak.

V. I. Lenin, pártunk és a szovjet állam alapítója azt tanítja, hogy az állam ereje a tömegek öntudatában van. Az állam erős, ha a tömegek mindent tudnak, mindenről ítéletet formálhatnak...

A párt ezért fáradságtalanul munkálkodik, hogy emelje a tömegek politikai és kulturális színvonalát. A szovjet állam és a kommunista párt rendszeresen neveli a tömegeket a szovjet hazafiság szellemében, a munkához való kommunista viszony szellemében, a szocialista tulajdon óvásának, az állam érdekei mélységű megértésének, a forradalmi éberségnek, a népek barátságára szilárdításának szellemében.

A kommunista párt és a szovjet kormány tudja, hogy hová és hogyan vezesse a népet, mert a marxizmus-leninizmus, a társadalmi fejlődés tudományos elmélete vezetni őket. A marxizmus-leninizmus zászlaját magasra emeltó atyánk és tanítónk, a lángszű Lenin és ügyének folytatója, a nagy Sztálin.

A szovjet állam és a kommunista párt a népet Marx — Engels — Lenin — Sztálin tanításának alap...

folytatja és fogja folytatni békés politikáját. A Szovjetunióknak nincs szándékában bárkit is megtámadni. Idegenek tőle az agresszív tervek. Erről meg lehetnek győződve valamennyi ország népei. A béke ügyéért állhatatosan harcolva azonban ugyanakkor szilárdan emlékeznünk kell arra, hogy szent kötelességünk fáradságtalanul erősíteni és tökéletesíteni a nagy Szovjetunió védelmét.

Küldött elvtársak! A szovjet kormány bel- és külpolitikája megfelel a Szovjetunió minden népe léteérékeinek.

Az országunkban fennálló szocialista rendnek hatalmas lehetőségei vannak gazdaságunk új, még hatalmasabb fejlesztésére és kultúránk felvirágoztatására.

Az egész demokratikus tábor békés alkotómunkával foglalkozik, állhatatos munkával a nép jólétének emelése érdekében.

A népi demokratikus országokban helyesen vélik, hogy a munkássztyál és a parasztság szilárd szövetségének megerősítése mulhatatlan feltétele és biztosítéka sikeres előrehaladásuknak.

Eltérően valamennyi burzsoá párttól és államtól — amelyek álcazzák igazi céljaikat és politikájukat — a kommunista pártnak és a szovjet államnak céljai és politikájai világosan és az egész nép előtt nyitva állanak.

V. I. Lenin, pártunk és a szovjet állam alapítója azt tanítja, hogy az állam ereje a tömegek öntudatában van. Az állam erős, ha a tömegek mindent tudnak, mindenről ítéletet formálhatnak...

A párt ezért fáradságtalanul munkálkodik, hogy emelje a tömegek politikai és kulturális színvonalát. A szovjet állam és a kommunista párt rendszeresen neveli a tömegeket a szovjet hazafiság szellemében, a munkához való kommunista viszony szellemében, a szocialista tulajdon óvásának, az állam érdekei mélységű megértésének, a forradalmi éberségnek, a népek barátságára szilárdításának szellemében.

A kommunista párt és a szovjet kormány tudja, hogy hová és hogyan vezesse a népet, mert a marxizmus-leninizmus, a társadalmi fejlődés tudományos elmélete vezetni őket. A marxizmus-leninizmus zászlaját magasra emeltó atyánk és tanítónk, a lángszű Lenin és ügyének folytatója, a nagy Sztálin.

A szovjet állam és a kommunista párt a népet Marx — Engels — Lenin — Sztálin tanításának alap...

és háborús provokátorok forró fejt és arra kényszerítsek őket, hogy tiszteljen...

A szovjet kormány számára, számunkra, valamennyi szovjet ember számára nem taktika és diplomáciai mesterkedés, kérdése a béke megszilárdításának és a népek biztonsága megóvásának ügye.

Az emberek százmillió hisznek és reménykednek abban, hogy a közeljövő a nemzetközi feszültség további enyhülését hozza. Gondoskodni kell arról, hogy a népek ne csalódjanak várakozásaikban és reményeikben

Küldött elvtársak! A szovjet kormány bel- és külpolitikája megfelel a Szovjetunió minden népe léteérékeinek.

Az országunkban fennálló szocialista rendnek hatalmas lehetőségei vannak gazdaságunk új, még hatalmasabb fejlesztésére és kultúránk felvirágoztatására.

Az egész demokratikus tábor békés alkotómunkával foglalkozik, állhatatos munkával a nép jólétének emelése érdekében.

A népi demokratikus országokban helyesen vélik, hogy a munkássztyál és a parasztság szilárd szövetségének megerősítése mulhatatlan feltétele és biztosítéka sikeres előrehaladásuknak.

Eltérően valamennyi burzsoá párttól és államtól — amelyek álcazzák igazi céljaikat és politikájukat — a kommunista pártnak és a szovjet államnak céljai és politikájai világosan és az egész nép előtt nyitva állanak.

V. I. Lenin, pártunk és a szovjet állam alapítója azt tanítja, hogy az állam ereje a tömegek öntudatában van. Az állam erős, ha a tömegek mindent tudnak, mindenről ítéletet formálhatnak...

A párt ezért fáradságtalanul munkálkodik, hogy emelje a tömegek politikai és kulturális színvonalát. A szovjet állam és a kommunista párt rendszeresen neveli a tömegeket a szovjet hazafiság szellemében, a munkához való kommunista viszony szellemében, a szocialista tulajdon óvásának, az állam érdekei mélységű megértésének, a forradalmi éberségnek, a népek barátságára szilárdításának szellemében.

A kommunista párt és a szovjet kormány tudja, hogy hová és hogyan vezesse a népet, mert a marxizmus-leninizmus, a társadalmi fejlődés tudományos elmélete vezetni őket. A marxizmus-leninizmus zászlaját magasra emeltó atyánk és tanítónk, a lángszű Lenin és ügyének folytatója, a nagy Sztálin.

A szovjet állam és a kommunista párt a népet Marx — Engels — Lenin — Sztálin tanításának alap...

III. Ügyünk legyőzhetetlen

Az országunkban fennálló szocialista rendnek hatalmas lehetőségei vannak gazdaságunk új, még hatalmasabb fejlesztésére és kultúránk felvirágoztatására.

Az egész demokratikus tábor békés alkotómunkával foglalkozik, állhatatos munkával a nép jólétének emelése érdekében.

A népi demokratikus országokban helyesen vélik, hogy a munkássztyál és a parasztság szilárd szövetségének megerősítése mulhatatlan feltétele és biztosítéka sikeres előrehaladásuknak.

Eltérően valamennyi burzsoá párttól és államtól — amelyek álcazzák igazi céljaikat és politikájukat — a kommunista pártnak és a szovjet államnak céljai és politikájai világosan és az egész nép előtt nyitva állanak.

V. I. Lenin, pártunk és a szovjet állam alapítója azt tanítja, hogy az állam ereje a tömegek öntudatában van. Az állam erős, ha a tömegek mindent tudnak, mindenről ítéletet formálhatnak...

A párt ezért fáradságtalanul munkálkodik, hogy emelje a tömegek politikai és kulturális színvonalát. A szovjet állam és a kommunista párt rendszeresen neveli a tömegeket a szovjet hazafiság szellemében, a munkához való kommunista viszony szellemében, a szocialista tulajdon óvásának, az állam érdekei mélységű megértésének, a forradalmi éberségnek, a népek barátságára szilárdításának szellemében.

A kommunista párt és a szovjet kormány tudja, hogy hová és hogyan vezesse a népet, mert a marxizmus-leninizmus, a társadalmi fejlődés tudományos elmélete vezetni őket. A marxizmus-leninizmus zászlaját magasra emeltó atyánk és tanítónk, a lángszű Lenin és ügyének folytatója, a nagy Sztálin.

A szovjet állam és a kommunista párt a népet Marx — Engels — Lenin — Sztálin tanításának alap...

lehet nyolcszázmillió embert, a demokratikus tábor országai népeinek nagy családját lényegesen, hogy lemondjon vértől és vereségektől szerzett történelmi vívmányairól, lemondjon saját népi hatalmáról és visszaadja a kizsákmányolók hatalmát, az csak ostoba helyzetbe juttatja önmagát.

Az egész világ tudja, hogy az agresszív erőknek nem sikerül visszaforgatniuk a történelmi keréket. Aki a nemzetközi kérdésekben józan politikát akar folytatni, annak a reális valóság talaján, a tények talaján kell állnia, függetlenül attól, kellemesek-e ezek a tények, avagy sem.

Meg kell érteni, hogy a jelenlegi erőviszonyok között a Szovjetunió és a demokratikus tábor országainak a szilárd elhatározása mellett, hogy megvédem a nemzetközi közvéleményt, a két rendszer békés egymás mellett élése politikájának folytatása nemcsak a demokratikus tábor országainak kötelessége, de minden ország kötelessége, mert minden más út a rendkívülenségek és elkerülhetetlen kudarok útja.

A szilárdan tömörült és az emberiség egyhármadát egyesítő demokratikus tábor a világbéke fenntartásának és megszilárdításának hatalmas tényezője. Az egész emberiség a demokratikus tábor népeinek köszönheti, hogy a tábor hatalmas gátóként áll mindazoknak az útjában, akik új világháború kirobbantására törekednek.

Ha a népek erekek lesznek és erőfeszítéseiket az agresszorok tervei megvalósulásának megakadályozására irányítják — a béke biztosított lesz.

Eltársak! Magasztos feladatok állnak a szovjetország előtt. E feladatok megvalósítása új magaslata emeli hazánkat, a nép jólétének emelése, a szocialista társadalom sokoldalú felvirágoztatása vezet.

Bátorságot és önbizalmat önt mindannyiunkba a szovjet nép gránitzilárd egysége, nagyszorú összeforrottsága a szeretett kommunista párt és a szovjet kormány körül.

A kommunista párt, a szovjet kormány, az egész szovjet nép minden erejét az előttünk álló történelmi jelentőségű feladatok megoldására fordítja.

A szovjet nép egyhangúan helyesli a párt és a kormány politikáját

Moszkva (TASZS). A hatalmas szovjet ország minden részén megvitatják a Szovjetunió minisztertanácsa által elfogadott törvényt, amely a Szovjetunió 1953. évi állami költségvetéséről és a mezőgazdasági adóról szól, valamint G. M. Malenkovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülészakának záróülésén elmondott beszédét. A szovjet nép egyhangúan helyesli a párt és a kormány politikáját. Erről tanuskodik az ország különböző vidékeiről érkezett számos jelentés, amelyet a „Pravda” közöl.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

Az állami gazdaságok ne legyenek koloncok a megye begyűjtési versenyében

A gabonacsata legfőbb napjai következnek ránk. Most dől el, hogyan harcoljunk minden erőnk latbavetésével megyénk első helyéért. Minden perc és minden máza sokat jelent most a cséplésben és beadásban. Eppen ezért nem engedhető meg az a kényelmeskedés, ahogy a megyei állami gazdaságok halogatták a beadást s nem veszik ki részüket a beadási verseny gyorsításából.

Az állami gazdaságok beadási versenyét a Terményforgalmi Vállalat 10-én értékelte és megállapította, hogy

a beadás teljesítésében az állami gazdaságok átlagteljesítése még mindig 12 százalékkal alatta van a megyei átlagnak.

A kullogó állami gazdaságok komoly akadályt képeznek most már megyénk előrejutásának, a megye első helyéért folyó harcunk sikerének. Az állami gazdaságok fontos feladata legyen, hogy haladéktalanul gyorsítsák

meg úgy a cséplés, mint a gabonabeadás munkáját és a leszállított termények okmányait azonnal adják át a Terményforgalmi Vállalatnak.

A MAV is adjon nagyobb segítséget az állami gazdaságoknak a szállítások megszervezésével és főleg abban, hogy a fuvarlevél másodpéldányokat haladéktalanul továbbítsák a Terményforgalmi Vállalatnak.

A gazdaságok élén a tetélteni állami gazdaság halad 102 százalékos teljesítéssel. De ettől kezdve állandóan csökken az eredmény és 13 állami gazdaság még az 50 százalékos teljesítést sem érte el. A nyíradonyi 30, a bődönháti és debreceni 27, a hajdúböszörményi 25, a biharkezesi 23, a komádi gazdaság pedig 7,7 százalékos „eredménytel” kullog. A feladat: haladéktalanul gyorsítani a gazdaságok beadását. Felelősségre kell vonni mindazokat, akik akadályozták begyűjtési tervünk gyors végrehajtását.

A napi cséplésben a megye legjobb eredményét Berezcki Zsuzsanna érte el

A gépállomási igazgatóság augusztus 11-i jelentése szerint a megyében 10-én a legjobb eredményt Berezcki Zsuzsanna érte el.



Berezcki Zsuzsanna.

A gépvezető érte el (Hajdúböszörmény), aki 368 mázsát cséplelt el 1220-as gépével, Szabó Sándor munkasapattal, szorgalmas munkájával.

A megye öt legjobb cséplőgépvezetőjének eredménye a következő:

- | | | | |
|---------------------------------|------|------|---------------------|
| 1. Nagy János (Egyek) | 6557 | 1070 | Cseh Kálmán |
| 2. Varga Ferenc (Egyek) | 6524 | 1070 | Herbák István |
| 3. Gábor Imre (Pocsaj) | 6500 | 1370 | Kriszteszku Demeter |
| 4. Górszás Antal (H-böszörm.) | 6319 | 1370 | Andirkó Sándor |
| 5. Id. Nagy Gyula (B-keresztes) | 6182 | 1320 | Szabó Imre |

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén kezdődik a Tervkölcson hetedik sorsolása

Mind több és több azoknak a dolgozóknak a száma, akik az államkölcson-sorsolások alkalmával a boldog nyertesek sorába lépnek. Az Ötéves Tervkölcson hetedik sorsolása újabb lehetőség arra, hogy még tovább növekedjen a boldog nyertesek tábor.

Augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén délelőtt 10 órakor a budapesti Margitszigeti-szabadteri színpadon kezdődik a Tervkölcson-kötvények hetedik sorsolása, majd 20-án délután 3 órakor, 21-én és 22-én délután 2 órakor, 23-án pedig délelőtt 10 órakor a Zeneművészeti Főiskolán folytatódik a sorsolás.

Augusztus 20-án Margitszigeti szabadteri színpadon ünnepélyes megnyitót előzi meg a sorsolás.

Az Ötéves Tervkölcson hetedik húzásán az eddigiekhez jóval nagyobb összeg, mintegy 97 millió forint kerül kisorsolásra. Az elő-

re meghatározott sorsolási tervet szerint a törlesztésre kisorsolt kötvények száma sorsolásról-sorsolásra növekszik. Most a nyeresémi- és kamatozó-kötvények közül együttesen 348.000 darabot húznak ki törlesztéssel, 76.500 darab kötvény pedig nyeresémmel kerül kisorsolásra. Ennek megfelelően nyeresémnyekre 30,7 millió forintot, törlesztésekre pedig 66,4 millió forintot fizetnek ki.

A nyeresémnyek között kisorsolásra kerül egy darab százezer forintos főnyeresémny, 12 darab 50 ezer forintos, 25 darab 25.000 forintos, 64 darab 10.000 forintos és 190 darab 5000 forintos nagy nyeresémny, 4300 darab ezer forintos, 9400 darab 500 forintos és 62.508 darab 300 forintos nyeresémny.

A százezer forintos főnyeresémny a sorsolás utolsó napján, augusztus 23-án, vasárnap kerül kisorsolásra.

PÁRTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük azokat a párti és DISZ-propagandistákat, akik egyéni tanulás nyári propagandista továbbképző tanfolyamokra vannak beosztva, hogy részükre augusztus 12-én délután 5 órakor lesznek a konferenciák. Foglalkozás helye: Új Dóczy iskola, Kosuth-utca. Foglalkozás anyaga: konferencia „A modern kapitalizmus gazdasági alapörvényei” című témából. Beadás: „A szocializmus gazdasági alapörvényei” című témából.

Azok az egyéni továbbképzésben részesülő propagandisták, akik a tanuláshoz szükséges útmutatót még nem vették át, augusztus 12-ig vegyék át a Városi Partbizottság agit. prop. osztályán.

Közzéti titkár és gazdaságvezető elvtársak részére ma délután 5 órakor értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt.

Tíz és nyári titkár és gazdaságvezető elvtársak részére 13-án délelőtt 9 órakor értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: délelőtti, déli felhőképződés, legfeljebb az északi megyékben néhány helyen záporozás, Mészkét szél. A meleg idő tovább tart.

VÁROSI TANÁCS végrehajtó bizottsága felhívja a város területén lévő házak tulajdonosait és házközvetőket, hogy a tulajdonukban, illetve kezelésükben lévő házak rosszul ovaszható házzáminőségű legkésőbb szeptember 15-ig festessék át fehér alapon legalább 10 centiméteres fekete szímmel a táblák átfestését a házzáminőség ellenőrzik.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Árnycs. a szigetén. BEKE: háromnegyed 6, 6 egynegyed 9 órakor: Trubadur.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egynek 8 órakor: Trubadur. HIRADO: délelőtt 10, 12 2 órakor: Trubadur, délután 4, 6, 8 órakor: Hű barátok.

Petőli Kert Moza: Este fél 9 órakor: Hű Gárda I. rész, Leninparki Kert Moza: Este 8 órakor Nappalok és éjszakák.

Népvérelő I. Cementipari V: Egy igaz ember. — Rákosi-telep: Árnycs. a szigetén.

Népvérelő II. Állami Kórház: Szürnyaló dallamok. Népvérelő III. Terviroda: B ügy. Nyulás: Egy igaz ember.

Megyel Vándor tesze mozi, Ebes: Utközet hétközben. I. sz. tanügyi kisközzeti Elep: Tánadás 6,25-kor.

A rádió műsorából

SZERDA. KOSSUTH-RÁDIO 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor. Közben 5.50 Reggeli torna, 6. Levelezőnk jelentik 6.45: A Szabad Nép mai vezérlője 7: Színházak és mozik műsora, kb 7.40: Naptár, 7.55: Műsorismertetés, 8: Műsorizálás, 11.30: Nyikittin a vásáron, 12: Hírek, 12.10: A Fővárosi Népi Zenekar játszik, 13.30: Az Állami Népi Együttes énekkarának műsora, 12.50: A Magyar Rádió díszbeszercsorgólata, 13: Hanglemek, 13.30: Szimfónikus zene, 14: Időjárás és időjárásjelentés, 14.15: Művészek a Gyermekrádió mikrofonja előtt, 14.35: Hanglemek, 14.50: A bukkareti VIT dalaiból, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Szovjet dalok, 15.50: Tavasz szél után szarazt, 16.10: Népdalok — 16.20: Képek a IV. Világifjúsági Találkozóról 17: Hírek 17.10: Kerincgök, polkák, 17.25: Szív küldi szívnek szívesen, 17.40: A dollár alára nélkül, 17.55: Hanglemek, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Ujász, — 20: Tíz perc külpolitikai, 20.10: Egy ház — egy nő, 20.40: Szimfónikus zene, 21.30: Bukarest híva a világot ifjúságot 20: Hírek, 22.20: Zenés hangképek a VIT sporteseményeiről, 22.40: Hangverseny operettkedvelőknek, 23.40: Hanglemek, 24: Hírek.

PETŐLI-RÁDIO, 6: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Keringők, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: Vidám zene, — 8: Hanglemek, 9: Szimfónikus zene, 9.20: Utóélethíradó, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10: Hírek 10.10: Hanglemek, 10.30: Ovodások műsora, 11: Népdalok, 11.20: Hanglemek, 11.30: Műsorizálás, 15: A Magyar Rádió kisgyűjtés játszik, 15.30: Irodalmi műsor, 15.50: A VIT műsorából, 16.30: Történelmi előadás, — 16.45: Beethoven-művek 17.10: Rabszolga Washington sírjánál, 17.30: Hanglemek, 17.35: Értjük a nép országát, 18.25: Hírek szlovénül.

AKINEK egy szöke man. galicia fias dísznője élvezett, jelentkezés B. Kovács István Bellegelő 420. Acél utca végén. FELŐS kecske-eladó. Ke-mény Zeimond u. 12. 18 hónapig managlica sertés-eladó, Cegléd u. 4. BEKÖLTÖZETHETŐ család ház és egy dísznő-eladó, Toldi u. 11. Uj kerékpáromat cselel-ném hízónak való sertésért, Pacirta u. 7.

PÉNYEZETT kombinált szerény eladó Nyil u. 122. SÜRÖGÖN eladó 100-as Mátra Varga u. 58. Banki rendezés eladó — Beke u. 25. keresztút. KOMBINÁLT szobabátor kismértű, erős kétkerekű kézikocsi nem federes eladó Apali u. 97. ELCSÉRELÉS becsukart-ti szép lakosomat debrec-ni. Bedeklódi Ingatlan-közvetítő Vállalatnál.

SZÉP mely gyermekocsi eladó Péterfalvi Bathány u. 2. I. e. GYÖRSFÖZÖK és Maxim gázlámpák javítását vállalom, Gyenge bádogos, Széchenyi u. 5. EBÉDLŐBUTOR eladó — Megtekinthető délután 2—5 ig. Bathány u. 22. SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesz, üzemi konyha, szál-lás van. Gazdó Hortobágyi Építő Vállalat, István u. 1. szám, AH

Köpenhágában augusztus 14—16 között megrendezésre kerülő evezős Európa-bajnokságon 18 nemzet versenyzői indulnak — A Kaliforniában

Augusztus 20-án Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kultúr-műsor előzi meg. A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

Tejivó tej nélkül

Nagy népszerűségnek örvend Debrecenben az Elemszerkereskedelmi Vállalat 12. számú boltja, a „Tejivó”. Sokszáz betérnek ide reggelente egy csésze kávéra. Előzékeny kiszolgálás, tisztaság, rend van a boltban. Jónéhány dícsérő beírást találnak a panaszkönyvben a kiszolgálással, az árak minőségével kapcsolatban. An-nál nagyobb volt a meglepetésem, amikor kedden reggel tejes kávéért kértem és helyette „lekezt” hoztak. Valódi cikóriát féllangyosan. Három deci, ára egy forint, fő az, hogy kapható.

Nemcsak én csodálkoztam el ezen, de velem együtt még sokan. Shogyan sem akarták megérteni, hogy egy ilyen min-ta-boltban, ahol a panasz-könyvben panasz helyett csu-pa dícsérlet van — ilyen is előfordulhat.

— Nem szállított a Tejipari Vállalat — kapjuk kávé mellé a magyarázatot az elárusító elvtársnőtől.

— Mikor lesz tejeskávé — kérdezik többen.

— Azt nem tudjuk, mert elromlott a Tejipari Vállalat kocsija.

A Tejipari Vállalatnál ugyan-ezt mondják. — Elromlott a kocsij, késik a tej.

A dolgozók nem mehetnek el a Tejipari Vállalat telephé-re meggyőződni arról, miért nem szállítottak kedden reggel te-je-t a 12-es boltba. De az Elemszerkereskedelmi Vállalat illetékesének kötelessége, hogy kivizsgálják ezt a mulasztást. A dolgozók azt kérik, hogy a tejivóban tejet és tejes-kávé-t mérjenek és ne cikóriát. (P. I.)

SPORT

Világcsúcsot úszott

a 4x100 méteres magyar női vegyesváltó

A VIT sportversenyén a magyar versenyzők folytatják további jó szereplésüket. A legnagyobb sikert a hét-napi világsúcsót érte el 5.09,2 perces világcsúcsot jelentő időeredményével. Az 1500 méteres férfi gyorsúszásban Ceorádás 18:47,7-tel új országos csúcsot úszott, a 200 méteres férfi pillangóúszásban az ugyancsak elsőnek beérkező magyar Fejér ideje is országos csúcs: 2:35,6. További úszóered-mények 100 m férfi gyors: 1. Kúdas 57,6, 2. Dömötör (magyar) 58,6, 4. Ipacs (magyar) 59,3 — 400 m női gyors: 1. Gyenge 5:10,6, 2. Sebő (magyar) 5:20,8, 3. Gyergyák (magyar) 5:21,8.

A viláblabdát a döntő mérkőzéseit során a magyar utánpótlás válogatott a Szovjetunió válogatottjával 3:3 arányban játszott. Az egyiptomi csapat 4:3-ra győzte le a másik mérkő-zés keretében az NDK válogatottját.

A magyar utánpótlás labdarúgo válogatott nehéz küzdelemben győzött hétfőn Tirana válogatottját 4:3-ra győzte le a magyar együttes 3:3 után a győztes gólt a befejezés előtt 7 perc-el Tóth II. szerezte.

A torna-pontverseny végeredménye: 1. Szovjetunió 252, 2. Csehszlovákia 273, 3. Románia 21, 4. Bulgária 15, 5. NDK 6, 6. Magyarország 5, 7. Egyiptom, 8. Finnország.

Öt napig tartott a VIT keretében rendezett atlétikai verseny A verseny során 35 országos között három világsúcsóeredményt ért el az állami csapat.

A magyar birkozók folytatják jó szereplésüket. Döntőbe jutott szabadfogású versenyzőink közül Volgyi, Bence és Tóth Gyula kedden délelőtt győzelmet arattak. Valamennyien legrosszabb esetben másodikok.

ÜZEMEK SPORTFELELŐSEI, SPORTKÖRÖK VEZETŐI, JO SZERVEZŐ MUNKÁI:

Debrecen városa a 40 város atétikai béke pos.versenyének első fordulóját az első helyen van a postaverseny második fordulóját pántelen szombaton, vasárnap rendezik. Városunkban az első forduló alkalmával több ezer induló volt és most a második fordulóban ismét nagyszámú indulót kellett megmozdítani ahhoz hogy Debrecen megtartassa vezetőhelyét. A hétfői versenyek sikere nagyrésben függ az üzemek sportfelelősei és a sportkörök vezetőinek munkájától. El kell érni, hogy minél több üzemi hivatal dolgozó induljon a nagy tömeget megmozgató békeversenyen. A városi TSB az üzemi vonalon legjobb munkát kifejtő sportvezetőket versenyzőkként jutalmazza. A hátrómnapi versenyre már elkészítettek a pontos pályabeosztást. Négy sporttelepen rendezik a versenyeket: stadionban, Lokomotív pályán, Építők sporttelepén és a Haladás pályán. Az OTSB és a DISZ Központi Vezetősége VIT-versenyét nyilvánította a 40 város atlétikai béke pos-taversenyét. Ez nemcsak a DISZ tagokra ró kötelezettséget, hanem senkisen minden békeharos dolgozó is.

RÖVID SPORTRÉK

Köpenhágában augusztus 14—16 között megrendezésre kerülő evezős Európa-bajnokságon 18 nemzet versenyzői indulnak — A Kaliforniában

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy az Ötéves Tervkölcson VII. sorsolását 1953 aug. 20-23-ig tartja

Augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadteri Színpadon augusztus 20-án délután 3—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kultúr-műsor előzi meg. A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

Köpenhágában augusztus 14—16 között megrendezésre kerülő evezős Európa-bajnokságon 18 nemzet versenyzői indulnak — A Kaliforniában

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának aapja

Felelős szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda telephely

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy az Ötéves Tervkölcson VII. sorsolását 1953 aug. 20-23-ig tartja

Augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadteri Színpadon augusztus 20-án délután 3—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kultúr-műsor előzi meg. A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

A DOROGI Szentbányába segédmunkásokat felveszünk. Keressék lehetőség 700—1000 Ft-ig. Családientartók évi 58 q szentet kapnak. A dolgozók munkaruhát, bakancsot díjtalanul kapnak. Jelentkezni lehet Vöröshad-sereg útja 36. ez. alatt AH. JO állapothban lévő vörö-rez fűrdőkályhát megvétel-re keressük. Keletemagyar-országi Közraktárak Deb-recen, Háman Káro u. 5. sz. AH

N
A
X. ÉVFOLYAM
E
munka

Már csak ra az alkot-re indított-jezéséig. Az a megye szép eredm-munkaverse-nyesében és munkásm-sokat több-csak teljesít-teljesítették-zónának felar-forintot tel-már a múlt-czer forintot-csak túltelje-a Hajtított-nyergyár üzem mellet-dolgozói is-jesítésükkel-get. Ez mindegyben h-szencnek, m-hogy az alk-sáre indult-vállalások meg az üze-nek és a de-dett öntudat-keztetést e-ebből, hogy-már megszö-és nem viszi-a munkatér-kedésnek t-és Debrecen-kott keret-hányzók a-nyegesebb i-erő ezért n-újabb és az-gyobb teljes-nem ösztönz-felbontásá-kamódszerek-bírálatra és-hányosság-nyatkozott-mány tiszté-kaverseny s-Az elmul-tmét megm-szakszerveze-nem gazdár-Néhol, így-tó Vállalat-Léglgyári-Vághidón a-csak papíro-folyók szaksz-helyen a sz-csaknem kiz-minisztratív-zódiak. Alig-tékellik nap-dolgozik a-hánygyárban-gyárban és- naponta ér-eredményeke-lyen a szak-feladatát ser-beszelve arr-szakszerveze-céltűzésőf-és a dolgoz-saik megéte-tán a mu-tem nyujt-e-tervek min-hez és ezer-egyenletes m-gozó üzemek-Műszergyár-a következő-l. dekad 138-dekad 75,5